Завдання ІІ (районного) етапу 

Всеукраїнської учнівської олімпіади з астрономії - 2017
10 клас

1. (5 б.) «Зоряний ерудит». 
Заповніть таблицю. У другому стовпчику зазначте назву сузір’я, до якого відноситься зірка, вказана в першому стовпчику.

	№
	Назва зорі
	Сузір’я, до якого вона відноситься

	1.1
	Альдебаран
	

	1.2.
	Альтаїр
	

	1.3
	Антарес
	

	1.4
	Бетельгейзе
	

	1.5
	Вега
	

	1.6
	Денеб
	

	1.7
	Кастор
	

	1.8
	Міцар
	

	1.9
	Полярна зірка
	

	1.10
	Спіка
	


2. (4 б.) Під час великого протистояння експедиція прибула на Марс у район екватора планети. Вночі два астронавти вийшли на поверхню. «Дивись, як сяє наша Земля. Вона найяскравіша на марсіанському небі,» - сказав один. Чи відповідають дійсності ці слова. Відповідь обґрунтуйте.

3. (5 б.) Відомо, що в деякому році 7 липня, 22 липня і 6 серпня відбулися  три затемнення. Причому тільки одне з них було сонячним. Які затемнення спостерігали в кожну з цих дат? У якій фазі перебував Місяць у ці дні?
4. (5 б.) Орбіти двох комет лежать у площині екліптики. Комети мають перигелійні відстані 0,5 а.о. і 1,5 а.о. Довжини їх хвостів в перигелії перевищують 100 млн. км. Чи може Земля пройти через хвіст цих комет?
5. (5 б.) Із якою швидкістю і в якому напрямку має летіти літак у районі екватора, щоб місцевий сонячний час для пасажирів літака зупинився? Радіус Землі 6400 км.
6. (6 б.) Астероїд  має форму кулі діаметром 20 км і густиною 2000 кг/м3. Визначте, із якою найбільшою швидкістю можна пересуватися вздовж поверхні астероїда на всюдиході. Гравітаційна стала 6,67 ·10-11 Н·м2/кг2.
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3. (4 б.) Орбіти двох комет лежать у площині екліптики. Комети мають перигелій ні відстані 0,5 а.о. і 1,5 а.о. Довжини їх хвостів в перигелії перевищують 100 млн. км. Чи може Земля пройти через хвіст цих комет?

4. (6 б.) Астероїд  має форму кулі діаметром 20 км і густиною 2000 кг/м3. Визначте, із якою найбільшою швидкістю можна пересуватися вздовж поверхні астероїда на всюдиході. Гравітаційна стала 6,67 ·10-11 Н·м2/кг2.
5. (5 б.) Під час вибуху Тунгуського метеорита в атмосферу виділилось 1017 Дж енергії. Астрономи висунули припущення, що цей об’єкт насправді був ядром комети, яка зустрілась із Землею на швидкості 30 км/с. Обчисліть масу ядра цієї комети.
6. (6 б.) Найбільший кутовий діаметр Сонця 32'35'' буває 4 січня, найменший 31'31'' – на початку липня. Які точки своєї орбіти проходить Земля у ці дні? На скільки відрізняються відстані від Землі до Сонця в ці дні? Велика піввісь орбіти Землі 150 млн. км.

